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Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará.   

Aos dez dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás às nove horas, sob a 
Presidência do Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e 
Maíza do Adãozão, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o 
quórum legal, com a presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da 
Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Paulinha da Saúde, Luciano 
do Real e Nego da Loja. Esteve ausente, o Ver. Cristiley Fernandes. O Sr. Presidente iniciou os 
trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a 
leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 40:1. Ato contínuo, o 1º Secretário 
procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, foi 
aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite 001/2022 da Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus Missão – Convida os Vereadores para participarem Congresso de Jovens 
Sheknah, que acontecerá nos dias 28 a 30 do corrente mês e ano; Edital de Convocação 
008/2022 – Fica convocado os Vereadores e componentes desta augusta Casa de Leis, para se 
fazerem presentes na Sessão Especial de eleição da nova Mesa Diretora para o biênio 
2023/2024; Indicação 44/2022 de autoria da Verª. Paulinha da Saúde - Solicita ao Executivo 
Municipal, a inclusão do nome desta Vereadora na placa de fundação do Posto de Saúde do 
bairro Abaeté. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna a Verª. 
Paulinha da Saúde (MDB). Agradeceu aos eu votaram no Deputado Estadual reeleito, 
Chamozinho, bem como, os votos a Deputada Federal, Renilce Nicodemos. O Ver. Nego da 
Loja (MDB), também fez seus agradecimentos aos que votaram na sua Deputada Federal, Dra. 
Alessandra, o qual será seu legítimo representante diante da comunidade eldoradense. Falou 
aos nobres Vereadores, que já foi Presidente desta Casa e teve e tem capacidade de conduzir 
com harmonia entre os Poderes, diante disso, está lançando seu nome para candidato a 
presidência da Mesa, nas eleições que ocorrerá no próximo dia 14, para o biênio 2023-2024. 
Por fim, pediu o voto de confiança de todos Parlamento para ser eleito. O Ver. Josemir Lima 
(PSD), agradeceu ao seu grupo político e todos que depositaram um voto de confiança nos seus 
candidatos. Parabenizou a Sra. Prefeita, pela entrega da reforma da escola da Abaeté (José 
Barreto). Também solicitou informações das Comissões responsáveis, como anda o processo 
do PCCR da saúde. Fez duas Indicações Verbais, onde solicita do Executivo Municipal junto 
a Secretaria Municipal de Saúde, que realize atendimento médico na região da Vitorino, Zona 
Rural deste Município, solicita informações do Executivo, do porque não está havendo sinal 
aberto da Rede Globo. Falou da importância do Posto de Saúde do Bairro Abaeté, que será 
inaugurada em breve. Também solicitou que a Mesa Diretora, solicite junto ao TER que coloque 
uma urna de votação na região da Vitorino. O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), agradeceu 
a cada eleitor que confiaram seu voto ao Deputado Estadual Chamonzinho, Deputado Federal 
Giovanni Queiroz e Governador Helder Barbalho. Fez uma Indicação Verbal, solicitando a 
Secretaria Municipal Obras e Serviços Urbanos, que proceda com a recuperação da Vicinal do 
Wilson, na Baguá, Zona Rural deste Município. Quanto a Eleição da Mesa Diretora que se dará 
no próximo dia 14/10, informou que está candidato à Presidência da Mesa. O Ver. Cristiley 
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Fernandes (MDB), também agradeceu o apoio de todo seu grupo político a todos seus 
candidatos nas últimas eleições, pela expressividade de votos tanto na zona urbana quanto rural. 
O Ver. Vaniele Barbosa (PSC), compartilhou sua alegria junto com a Verª. Maíza do Adãozão, 
de juntos terem dado 824 votos a Dep. Fed. Julia Marinho, bem como o apoio do Ver. Dr. 
Jackson Vieira, os 1233 votos ao Dep. Est. Fernando Henrique. Embora ambos candidatos não 
tenham sido eleitos, ele disse se sentir feliz pelo resultado em nível municipal, especialmente. 
Se posicionou em favor da reeleição do Presidente da República Bolsonaro, e disse que fará 
campanha para o mesmo até o dia 30, crendo na sua vitória. E citou vários feitos do mesmo no 
estado do Pará e Brasil. O Ver. Junior do Gravata (PSD), agradeceu a parceria do Ver. 
Cristiley e Leno, pelo apoio ao Dep. Est. Jeová Andrade, que juntos, somaram 1285 votos. 
Como a todos que depositaram os 3233 votos de confiança ao Dep. Fed. Wagne Machado. 
Parabenizou ao excelente trabalho que vem sendo prestado pelo Executivo, no que diz respeito 
a substituição de pontes por bueiras. Agradeceu aos que estão se empenhando na realização do 
Campeonato Municipal de Futebol. Por fim, desejou boa sorte aos que irão concorrer à 
presidência da Mesa Diretora. O Ver. Leno da Peruana (PTB), agradeceu os 274 votos 
confiado ao Dep. Estadual Toni Cunha. Disse se sentir feliz pela vitória do Dep. Federal 
Keniston, e Deputado Estadual Brás e Chamonzinho. Disse que o Sul do Para fez 4 deputados 
espera que os mesmos lembrem da nossa cidade e região. Pediu que o Executivo, cumpra a Lei 
Municipal que torna a Av. são Geraldo, mão única. Fez uma Indicação Verbal, slicitando a 
Secretaria Municipal de Educação, que proceda com a troca de estrutura da caixa d’água da 
Escola Eldorado, que além de não ser compatível com o tamanho da caixa, também se encontra 
com rachaduras. O Ver Zé Almeida (PSB), falou que ouve muitos discursos eloquentes nessa 
tribuna quanto a agradecimento, união e parceria, mas também vê muita hipocrisia. Lembrou 
que todos aqui tem o mesmo poder, desde o mais votado ao menos votado. Disse não entender 
como um Parlamento de 13 Vereadores, tem 3 candidatos a Presidência da Mesa. Onde 
Vereadores que dizem serem aliados do Executivo, querem ser presidente para se lançarem, 
sendo hipócritas ao dizer que há união entre os Poderes. A Verª. Maiza do Adaozao (PSC), 
falou que no ultimo dia 26 teve um sério problema de saúde, mas agradeceu todos que se 
preocuparam com ela, e lembrou que é nessa hora que se identifica os verdadeiros amigos. 
Também agradeceu aos que depositaram voto de confiança a  Dep. Fed. Julia Marinho e Dep. 
Estadual Cilene Couto. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), falou que sente feliz pela 1ª vez na 
história, um candidato que não era do PT ficou em primeiro lugar no Distrito 17 de Abril, a 
saber, Keniston Braga. E disse esperar que todos os eleitos da nossa região, nos represente bem. 
Falou sobre a perseguição das secretarias municipais durante o período eleitoral e fez uma breve 
denuncia, sobre o descaso com os bens públicos, visto que, temos atendimentos urgentes na 
Zona Rural e por questões políticas, trazerem as maquinas para Zona Urbana, para atender 
questões pessoais. Por fim, falou que meses atras procurou o Executivo quanto a eleição da 
Mesa e disse apoiar o Ver. Antônio da Bamerindus. O Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), iniciou 
seu discurso com uma reflexão bíblica em Gálatas 5. Parabenizou a todos eldoradenses e 
brasileiros, que foram as urnas no ultimo dia 2 e se posicionaram com a sua escolha e pediu que 
sejam conscientes no segundo turno, que escolham o projeto que mais corrobora com o seu. 
Agradeceu aos que depositaram seu voto de confiança ao Dep. Fed. Junior Ferrari e Estadual 
Fernando Henrique. Disse estar candidato a reeleição da presidência desta Casa, não é por status 
nem poder e sim por algo maior. Disse que o maior poder e status que possui, é ser chamado de 
doutor, através do seu bacharelado de Direito e carteira da OAB (Ordem dos Advogados do 
Brasil), a qual ele conquistou, O projeto da CMEC que repercute para 2024 é de moralização 
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do Parlamento Municipal, sobretudo no que tange a Administração. Disse ter cumprido 50% 
do plano administrativo da Câmara, as quais não precisa discorrer sobre elas, porque é visível 
a todos. Por esse motivo, recebeu honrarias e uma delas que se orgulha, é a de ter recebido o 
selo de câmara de combate e prevenção a corrupção.  Um selo de reconhecimento de 
moralização ao recurso público e sobretudo, a transparência, que é um dos requisitos da nossa 
democracia e República, que está estampado no art. 37 da CF, e esse o seu lema: Legislar com 
Transparência. Assim sendo, porque não continuar com um trabalho de Excelência? Porque 
retroceder? Por fim, pontuou todo o seu plano de governo. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: 
fez uso da oportunidade apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: Lido o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (CJR) ao PL 16/22 de autoria do Executivo. Não houve 
discussão e foi aprovado por todos. Lido o Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde 
e Assistência Social (CECSAS) ao PL 16/ 2022 de autoria do Executivo. Não houve 
discussão e foi aprovado por todos. Lido o PL 16/2022 de autoria do Executivo – Cria os 
componentes do Sistema Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável - SISAN 
- do Município de Eldorado do Carajás, tendo como base legal o Sistema Estadual e Nacional 
de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável, e define os parâmetros para elaboração e 
implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar Nutricional Sustentável, e dá 
outras providencias. Ao ser posto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por todos 
presentes. A Indicação 44/2022 de autoria da Verª. Paulinha da Saúde - Solicita ao 
Executivo Municipal, a inclusão do nome desta Vereadora na placa de fundação do Posto de 
Saúde do bairro Abaeté – vez que a autora do Projeto não está presente, a mesma será 
encaminhada para quem de direito, conforme art.89, caput, do Regimento Interno. 
INDICAÇÃO VERBAL de autoria do Ver. Josemir Lima (PSD) - Solicita do Executivo 
Municipal junto a Secretaria Municipal de Saúde, que realize atendimento médico na região da 
Vitorino, Zona Rural deste Município. Posto em discussão e votação, a mesma foi aprovada 
por todos. INDICAÇÃO VERBAL de autoria do Ver. Josemir Lima (PSD) - Solicita 
informações do Executivo, do porque não está havendo sinal aberto da Rede Globo. Posto em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. INDICAÇÃO VERBAL de autoria do 
Ver. Antonio da Bamerindus (PDT) - Solicita a Secretaria Municipal Obras e Serviços 
Urbanos, que proceda com a recuperação da Vicinal do Wilson, na Baguá, Zona Rural deste 
Município. Posto em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. INDICAÇÃO 
VERBAL de autoria do Ver. Leno da Peruana (PTB)- Solicita a Secretaria Municipal de 
Educação, que proceda com a troca de estrutura da caixa d’água da Escola Eldorado, que além 
de não ser compatível com o tamanho da caixa, também se encontra com rachaduras. Posto em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. Para constar, lavrei á presente Ata que 
após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 10 de outubro de 2022. 

 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal  
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Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA DO ADÃOZÃO - PSC 
1º Secretário      2ª Secretária  
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